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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "DEGRADO IN VIA FOSSATA: L'AMMINISTRAZIONE INTENDE 
INTERVENIRE?" PRESENTATA IN DATA 1 MARZO 2018 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- in via Fossata n. 88 a Torino è presente un capannone che era la sede operativa della ditta 

Carlini S.a.s.; 
- esso si trova in una zona di confine tra le Circoscrizioni 5 (quartiere Borgata Vittoria) e 

6 (quartiere Barriera di Milano);  
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme a un gruppo di residenti, in data 20 

febbraio 2018; 
 

RILEVATO CHE 
 
- la ditta Carlini S.a.s. risulterebbe fallita o comunque non più occupante l'area in oggetto 

già da tempo; 
- come riferito da numerosi cittadini, il capannone e l'area adiacente versano in totale stato 

di abbandono e degrado;  
- nel mese di aprile 2017 la zona è stata interessata da un incendio che, secondo quanto 

riportato dagli organi di informazione, avrebbe natura dolosa; 
 

CONSIDERATO 
 
che l'area ove sorge il capannone in oggetto è parte di un contesto in forte trasformazione dal 
punto di vista urbanistico;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) chi sia il proprietario dell'area in cui sorge il capannone in oggetto; 
2) qualora fosse proprietà di un privato, se l'Amministrazione lo abbia recentemente 

contattato per sollecitare un intervento di pulizia, bonifica e ripristino; 



2018 00796/002 2 
 
 
3) qualora fosse di proprietà pubblica, se l'Amministrazione abbia un progetto per la 

ristrutturazione o la riconversione dell'area in oggetto; 
4) se l'Amministrazione sia in grado di riferire in merito alla probabile presenza di amianto 

nella struttura del capannone e/o se sia intenzione di domandare l'intervento dell'ARPA; 
5) se, indipendentemente dalla proprietà, l'Amministrazione possa ravvisare esigenze di 

tutela dell'igiene pubblica tali da ritenere opportuno disporre un intervento di pulizia e 
rimozione dei detriti e dei rifiuti di varia natura.       

 
F.to  Silvio Magliano  


